Pemtennsa 3aga4g 3aounoro rypa oauMnuaasl FOMIIT 2010 roza.
7 KJacc

3a Kpyraerit cTosr cem 7 6paThbeB-THOMOB. ['HOMBI BCEr/[a TOBOPAT TIPABIY BCEM CTAPITUM OpPaThIM,
a MJIQJIIIUM — BecerJia BpyT. Kaxkaplit THOM cKa3aJl cBoeMy HpaBoMy cocely: “Bcee 3aech npucyTcTBy-
IOIIFe TOBOPSIT MHE TOJIHKO Hempasy”. B kakom mopsiake cugaar raomblr? (He 3a0yapre 060CHOBATH
cBoii orBer!)

Pemenne: YTBepxkaenne "Bee 31ech IpUCYTCTBYIOIINE TOBOPAT MHE TOJIHKO HEMPABIY ' HCTHUHHO 111
€CaMoOro MJIQJINIEr0 THOMA& W JIOXKHO JIJIsi BCEX OCTaJbHbIX. IlHade roBops, caMblil MJIQIIUNA THOM
CKazaJl IpaB/ly, a OCTaIbHbIE — COBPAJINA. DTO 03HAYACT. YTO KArKIbIii THOM, KPOME CAMOI0 MJIAIIIEro,
rOBOPII ¢ bostee MtaamuM raoMoM. Cre1oBaTeIbHO, THOMBI CHIST IO KPYTY B Iopsake "oT crapimero
K MJIAJIIEMY & CaMBbIii CTAPIIH THOM SIBJISETCS HPABBIM COCEIOM CAMOIO MJIAJIIIErO.

B CTPOYKY BBIIIUCAHBI YUCJIa 110 CJAeAYIONIeMY IIpaBUJy: CHa4YaJa OJHa €JINHUIla, IMTOTOM JIBE ,ZLBOfIKI/I,
IIOTOM TPH TPOUKM M Tak jaJjee Jio 9, 3areM jiecaTh pa3 yuco 10, oanaHa ATk pa3 yucio 11 u tak
nanee. Haitoure 10000-10 mudpy B 3T0i cTpoUke.

Pemenue: B crpouke cHadasia Beimucanbl 45 = 1+ 24 ... + 9 mudp, COOTBETCTBYIOMNX OTHO3HAYHBIM
TUCTAM, & TOTOM HAYMHAIOTCS JBY3HAUHBIE. 3aMETHM, 9TO JBY3HUHBIE dncIa 3aHuMaioT eme 2(10 +
11+...499) = 9810 nuudp. Uuaye rosopsi, mocsre 45+ 9810 = 9855 nudp HAUMHAIOTCS TPeX3HATHbBIE
qnciaa. [leppoe ke u3 uux — gucao 100 — 3anmmaer 300 nudp, To ecrb 10000-s nudpa mpuxoanTcs
Ha ojuy u3 mudp droro 4yuciaa. [lockonbky Kaxkioit TpeTbeil mudpoit, naunnag ¢ 9856-it, apisgercs
eaunuia, a 10000 — 9856 = 144 = 3 - 48, To 10000-a nudpa pasna 1.

B BepmmHax xyba paccrapiaeHbl uncjia oT 1 10 8 Tak, 9TO CyMMa Yucel Ha KayKI0M pedpe HedeTHa.
JlokaxkuTe, 4TO CYIIECTBYEeT BepluHa KybOa, JJjIsd KOTOPO# cyMMa dYHCeJ B TPeX COCEJIHHX ¢ Hel
BepInuHax pabHa 18.

Permenune: 3aMeTuM, 94TO PSIOM € KazKJIbIM HEYETHBIM THCJIOM JIOJZKHBI CTOSATH TOJIHKO YeTHBIE THCJIA,
a pgaJIOM ¢ KaKJIBIM YeTHBIM - TOJBKO HedeTHBIe unciaa. [Ipum Takoil paccTaHOBKe KaxKaasd TPOHKa
YeTHBIX YHCEJI SIBJSETCS COCemHeil ¢ Kakoii-To BeprimHOo# KyOa. OTHOCHUTCS 3TO W K TPOHKE 4HCe
(4,6,8), cymma KOTOphIX paBHa 18.

HTaxmarHyio jgocky (8 X 8 KJeToK) paspesaau 1o Kjaerodkam Ha 11 npsimoyrosbHukoB. OKa3aiocs,
YTO JUIMHBI CTOPOH BCEX MPAMOYTOJIHHUKOB Oosibiite 1. MoxkeT Jjin cpejii 3TUX IpAMOYTOJILHUKOB HE
OKa3aThCs HU OIHOTO KBajpara’

Permenne: Ecin cTOPpOHBI TPAMOYTOIbHUKA 001bITE 1 1 3TOT IPAMOYTOJLHUK HE SBJISETCH KBAIPATOM
2X2, TO ILJIOIA/Ib TAKOTO IPAMOYTOJbHUKA He MeHble 2-3 = 6. CiegoBarebHO, CyMMa ILIoIIa el 11
IPAMOYTOJLHUKOB He MeHbIIe 66, T.e. 3aBeIoM0 0OJIbIIIe ILI0oMa i J0cKH. IlorydentHoe npoTuBopeyne
TTOKAa3bIBAET, ITO MO KpaiiHell Mepe OINH U3 MPAMOYTOJHLHUKOB SBJISETCS KBaJIpPaToOM 2X2.

Tang xouer paznoxkuth 2010 konder nmo 14 BazaM Tak, 4TO B KaxKJ0# ciaemyiomieit Baze ubo Ha 3
KoH(eTHl OoJibIle, 160 Ha 4 KOHMETH MEHbIIe, YeM B HPeJbIAyINeil. YIacTcs JIH el 9TO clienarh?

OtBeT: HeT, He yaacTCs.

Pemenne: BoimnineM Mo mepBoil Ba30il Yuca0 X, IIOJ BTOPO# — X-+3, moa TpeTheit — x+6, mox 14-i —
x+39. CymMMa BBIMUCAHHBIX Yhces paBHa 14x+273=7(2x+39), T.e. mesurcst Ha 7. [IycTh IuCI0 KOH-
der B nepBoit Baze paBHo X. Torja KOJIu4ecTBO KOHGET BO BTOPOil Base JitOO PABHO BBIIIUCAHHOMY
o1 Heil guc/ty, Tub0 MeHbINe ero Ha 7. AHAJOTMYHO, B TPeTheil Ba3e KOJMIECTBO KOH(ET TaKiKe
OTJINYAETCST OT BBHIMTUCAHHOTO 110/ Hel uncaa Ha 0, 7 wian 14. To ke camoe BepHO M JIJIST BCEX TOCTIE-
JIVIOIHUX Ba3. 3HAYHUT, cyMMa KOH(ET BO BceX Ba3ax Toxke jenutcs Ha 7. Ho umcsno 2010 na 7 ne
JTEJTATCS.

Tang u Cepezka urpaior B Takyio urpy. Buagasie ectb kyda u3 2009 kamueil, u3 KoTopoit oH: 10
odepernn OepyT kKaMuH. Tams moxkeT Oparb 1 wiam 2 kamus, a Cepexka — 1, 2 win 3, HO He MOXKeT
JlenaTh TOAPS TPU pa3a oawHaKoBHIH xo. [lepsoit xomuT Tansa. [IpourpbiBaeT TOT, KTO He MOXKET
¢iesath X0, KTo n3 HUX MMEeeT BHIUTPBIITHYIO CTPATErWIO B 3TOH urpe?



Pemenue: Boiurpoimayo crparernto nmeer Cepezxa. OHa U3 ero BO3MOXKHBIX CTPATETWi CBOIUTCS
K TOMY, 9TOOBI 3a KazKayto mapy xoaoB (t.e. xox Taunu, cBoii orset, Bropoii xox Tauu u Bropoii cBoit
OTBET) YMEHbIIaTh pa3Mep Kydu poBHO Ha 7. [Tockosabky 2009 mesutcst Ha 7, TO HOCAeTHHI KAMEHD U3
kyun jgoctanercd Cepexe, n Tansa He cmoxkeT caenarh xol. Kak ke Cepexe MOOUTHCS yMEHBITIEHHUS
Kyuu Ha 77 st 9T0r0 OH JMoJzKeH Ha nepbiit xox Tanu "1"orBewars "3"(a 3arem Bropoit xox Tanu
JOMOJIHATD 710 3: Ha 1 oTBevarh 2, a Ha 2 orBedarsb 1). Ecan ke nepsbiv xogom Taus B3sia 2 KamHs,
to Cepexka orBeuaer "1"u 3arem monosiasier Bropoit xox Tawu g0 4: va 1 orBevaer 3, a Ha 2 — 2.
Herpyano ybeauThes, 9TO Takasg cTpaTerus JAefiCTBUTEJHLHO YMEHBIIAeT Ky4dy Ha 7 KaMmMHell 3a JiBa
X078, ¥ UTO B JIFOOOM cydae BTOpoit oTBeT Cepeku He COBMAJAET C €ro MepPBbIM OTBETOM, T.e. JaxKe
HUKaKHe JBa pa3a MO/ OH He JleJaeT OJUHAKOBBIX XOJIOB.

TpunaanaTh ropoI0B COSIUHEHBI ABUAJUHUSAMUI, KazK bl ¢ KaxKapiM. Ha KaxKioit apuajiuauu Ouer
CTOUT HeJI0e Jucyao pybuieit, He npepocxogsiiee 2010. MoxkeT Jin oKa3aThbest TaK, YTO CTOUMOCTH BCEX
OMIETOB MEKJIy TOPOJAMHU PA3IUUHbBI, HO JTI000E MyTelecTBHe, B KOTOPOM TYPHCT CMOXKET IMOOBIBATD
BO BCEX T'OPOJIaxX MO OJHOMY Pa3y U BEPHYTHCS B UCXOMHBINA TOPOJI, CTOUT OJHY U Ty K€ CyMMY?!

Orer: 7a, MOXKeT

Pemenne: Banymepyem ropoga udumciaamu ot 1 g0 13, u morpedyem, 4ro0bl 1moe3aka u3 ropoga I B
ropoz J cromna cymma S(I)+S(J), rae mocnenoarensrocts qucen S(I) 3amana caegyrommm obpa-
som: S(1)=1, S(2)=2, S(k+2)=S(k+1)+S(k) ans Bcex Harypanbuex k (Takas 4ncaoBast HOCIEI0BA-
TEJBHOCTD HazbiBaeTcs uncaamu Pubonaddn). CaMplie GOJIBIIEE YHCIA U3 HCIOTH30BAHHBIX HAMH -
S(12)=223 u S(13)=377, mosToMy caMbIM TOPOrHM GuiteToM Oyer Gurer MexKay 12-M u 13-M ropo-
JTaMH1, KOTOPBIit cTouT He OoJtee 377 pybuteit. Kpome Toro, mo0bie 1Ba OUIETA CTOAT PA3THIHOE KOJIU-
9ecTBO pyOUIeii, HOTOMY 9TO CTOMMOCTE caMoro jereBoro 6unera B 13-it ropos (S(13)+S(1)) 6ombmre
CTOUMOCTH CaMOrO JOPOrOro U3 OCTAJLHBIX OmaeToB B 12-if ropox (pasmoit S(12)4-S(11)=S(13)); B
CBOIO OYepeb caMblil Jemesblii 6urer 10 12-ro ropoma (S(12)+S(1)) crout Gosbiie, Yem camblii 10-
poroii u3 ocTaabHBIX (He u3 12-ro u He u3 13-ro) 6ureros 10 11-ro ropoma (S(10)+S(11)=S(12)) u T.1.
Hakomerr, HaiijieM CTOMMOCTD JIIOOOTO KOJIBIEBOTO Iy TEIIECTBHsI, MPOXOJSIIEro mo BceM 13 ropoma.
OueBuHO, uT0 B [-BIif TOPOJ MBI OJUH Pa3 BbEXAJH U OJMH Pa3 BbIEXaJH U3 HEro, IMOYTOMY THCJIO
S(I) Bomio B CTOMMOCTH POBHO JBYX apuabmieTon. [TockoabKY 5TO BepHO s Beex I, To obmas
cronmocTh 6uaetos pasaa 2(S(1)+S(2)+...4+S(13)), To ecTb He 3aBHCUT OT KOHKPETHOTO MapIIPyTa.



